

衡南县科大讯飞“智医助理”项目正式启动 为乡村医生配备“全科医生”助理



衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 康康泽 唐润梓）3月3日下午，衡南县科大讯飞“智医助理”项目在该县人民医院硫市分院正式启动，为该县医疗体制改革插上了智慧的翅膀。作为湖南省首个“智医助理”项目全域试点县，衡南县又一次走在全省前列。

自2019年作为省级医改试点县

以来，衡南县以人民健康为中心，以“强县、活乡、稳村、惠民”为目标，大力推进医联体、医共体建设。2021年10月，该县被市医改领导小组确定为全市唯一医改试点县。同年，衡南县人民医院申报三级医院仅用3个月时间，创造了“衡南速度”。近3年里，该县两次获得省政府公立医改真抓实干表彰激励，走出了特色鲜明的“衡南医改之路”，医疗卫生服务能力明显提升，卫生健康事业取得了长足发展。

衡南在推进紧密型县域“医共体”建设中，发挥屋场恳谈会制度优势，通过多次召开“老百姓看病就医+健康管理”系列屋场恳谈会，了解到基层群

众、尤其是偏远地区医疗资源薄弱，信息严重不对等，群众看病难、看病贵、看病累等矛盾突出，招聘人才难、留住人才难、培养人才难等问题。为促进基层医疗服务整体水平进一步提高，让群众在家门口享受到优质医疗资源，该县与科大讯飞合作，在茅市、硫市两镇先行试点推进“智医助理”项目，用科技助力“医共体”建设。

据悉，科大讯飞“智医助理”是由清华大学与科大讯飞联合研制的人工智能系统。2017年，该系统参加国家临床执业医师资格考试综合笔试，获得456分，超过了96.3%的人类考生，初步掌握了全科医生的知识水平

和诊断推理能力，具备全科医生服务潜质。此次“智医助理”项目的启动，对加强衡南县基层医疗和公共卫生能力建设、医保控费等具有重要意义，符合国家和湖南省关于运用人工智能技术迅速补齐基层医疗卫生机构短板、提升诊疗能力、加强医保基金管理的现实需要，有助于切实解决基层群众看病不准、看病不便、看病不惠等难题。

“这相当于为我们乡村医生配备了1个‘全科医生’助理，有利于提高基层医生的诊疗水平，减少误诊漏诊，也有利于乡村医生提高技能。”硫市分院副院长、主治医师范海清高兴地介绍。

黑暗中一线光亮 成全他最后尊严

■衡阳日报社全媒体记者 金明达 实习生 张昭



主办：
衡阳市慈善总会
协办：
中国人寿衡阳分公司
人保财险衡阳分公司
衡阳日报社

记者驱车来到衡南县某乡镇。一眼望去，胡程景（化名）家简陋的房屋与周边邻居家形成了鲜明对比。

69岁的胡程景刚从池塘捕鱼归来，全身上下沾满了污泥，但脸上依旧是笑意盈盈，热情地招呼记者向家中走去。乐观的生活态度，让人丝毫看不出他前不久还经历过“白发人送黑发人”的锥心之痛。

胡程景一个人又当妈又当爹，好不容易熬到儿子长大成人参加工作。

本以为总算可以颐养天年了，不料儿媳妇回广西探亲后一去不复返。胡程景不得不又承担起抚养孙子、孙女的任务。

2018年，患病多年的老伴去世。不久之后，他发现孙女晶晶左脚长了一个小瘤子。起初胡程景也没有在意，

直到孙女成天喊脚痛。

经医院检查，晶晶被确诊为骨癌，当时她只有12岁。看着自己一手带大的孙女，血浓于水的亲情让胡程景毅然变卖了家中一切值钱的资产，借遍了所有亲友，好不容易凑足了30万元手术费。但仅过去了3年时间，晶晶的癌细胞转移扩散，不幸早逝。

孙女的离世使全家再次陷入了悲痛之中。就在全家伤心欲绝之时，胡程景接到了人保财险衡阳市分公司保险员的电话。

对方告诉他，衡阳市慈善总会这些年推出了慈惠民生保险项目，其孙女的不幸遭遇符合“少儿保”附加险种的理赔条件，让他来保险公司进行详细咨询。勤恳务农很少出村的胡程景

听到这个消息一下子蒙了。幸好在村里人的劝说下，胡程景儿子及时到保险公司办理了出险手续。在保险公司周到服务和耐心帮助下，不到半个月时间，一笔3万元的理赔款就打进了儿子的银行账户。

“我们全家都要感谢党和政府的好政策……”胡程景表示，2020年，穷了一辈子的他在国家的帮助下成功脱贫，过上了好日子。现在家中接连遭遇变故，欠了亲戚不少钱。有人劝他通过网络向社会求助，但均被要强的胡程景断然拒绝。

胡程景告诉记者，这份充满大爱的保险，保留了他最后一份尊严。未来他和儿子会靠双手争取早日还清债务。

客运员拾金不昧 守候多时等来失主

慧雄帮他寻回失物。

原来，2月28日，刘慧雄像往常一样在站台做好旅客运输组织工作。在巡视过程中发现，座椅上有一个黑色公文包，但是周围没有旅客。他当机立断，将包和手机收起，并立即通知值班员并联系综控室广

播寻找失主。随后小心翼翼地守护在公文包旁，一步不敢离去，这一等就是一个多小时。

周先生发现自己的公文包丢失后，急得像热锅上的蚂蚁。“我当时眼前一黑，包里不仅有15000多元现金，还有一台苹果手机和很多证件和资料，损失难以估量。”周先生说，就在他万分无助之际，得知了自己的公文包被衡阳东站工作人员捡到了的消息，打电话与刘慧雄确认后，他那颗忐忑的心终于放下了。

经核对，公文包内的物品齐全、现金分文不少。



为文明点赞

衡阳群众

文明健康 有你有我
参与志愿服务
塑造文明形象

官宣：衡阳入春啦
较常年提早半个月

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）新气象资料分析，受高空波动及弱冷空气的共同影响，3月4日—6日，我市又将出现一轮降温降水天气过程，其中4日阴天有小到中雨，5日阴天有小雨，6日有一次弱冷空气过程，6日最高气温会小幅下降至14℃，最低气温跌至10℃。专家提醒，冬尽春来，仍需注意适当“春捂”，“春捂”尤其要重视对头、脚、颈、手等部位保暖，否则易导致疾病的入侵，但“春捂”也切忌过度，一旦“捂”出了汗，则易着凉感冒。

连日来，晴好天气持续“放送”。昨日阳光给力，暖意融融，最高气温定格在26.4℃，出现在耒阳市，衡阳市城区为23.3℃；未来一周的气温尽管总体向暖，但还会有一定的起伏。春无三日晴，从最

优化营商环境 推进“三强一化”建设

特事特办解企业之急
市不动产登记中心工作人员获得企业点赞

衡阳日报讯（吴帅 通讯员 王新）近日，湖南创新生物科技有限公司一行来到衡阳市政务服务大厅不动产登记中心窗口，将一面绣着“真心做好服务、护航企业发展”的锦旗送到登记中心工作人员手中，对衡阳市不动产登记中心工作人员优秀的服务意识和高效的服务水平给予了高度评价。

据了解，湖南创新生物科技有限公司是农业产业化国家重点龙头企业和高新技术企业。此次因公司发展需要，要将统一登记前的原房产证和国土证名称变更为湖南创新生物科技有限公司，用于规划报批手续。面对企业的紧迫需求，市不动产登记中心企业专窗急企业之所急，特事特办，及时为企业开通绿色通道，并积极主动对接落宗、权籍调查、信息处理、法制等部门，以最短的时限、最高的效率、最优的服务，完成了登记程序，解决了企业燃眉之急，获得企业高度肯定与赞扬。

近年来，市不动产登记服务中心以“营商环境优化年”为抓手，按照上级各相关部门部署和要求，创新服务方式，优化营商环境，尤其是党史学习教育开展以来，中心坚持以党建为引领，敢于担当创新，积极开展“我为群众办实事”活动；开辟企业办事专窗，为企业发展助力护航，切实解决企业燃眉之急；积极回应群众诉求，加快解决群众的“急难愁盼”问题。

天气回暖，白蚁蠢蠢欲动

市民如发现家中白蚁乱飞，可向白蚁防治部门求助

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）近日，雁栖湖旁一小区居民向市白蚁防治所求助，请求上门帮助灭治白蚁。连日来，随着天气回暖，白蚁蠢蠢欲动，3月10日前后，将迎来黄胸散白蚁分飞的高峰期。市白蚁防治部门提醒，家中一旦发现白蚁乱飞，可致电防治热线：8231033。

据了解，白蚁主要通过“飞、带、爬”等方式进行传播。尤其值得注意的是，白蚁可随着装修材料、绿色植物等人为引

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

